2021年道县水利局绩效自评报告

[bookmark: YS060101]一、单位情况
（一）基本情况
1、职能职责
根椐中共道县县委办公室、道县人民政府办公室关于印发《道县水利局职能配置、内设机构和人员编制规定的通知》（道办发【2020】35号），制定本单位职责：
（一）按规定制定水利工程建设有关制度并组织实施，负责提出水利固定资产投资规模、方向和县财政性水利资金的具体安排建议并组织指导实施，按规定权限审批、核准规划内和年度计划规模内固定资产投资项目，提出国家、省、市及县水利建设投资资金安排建议并负责项目实施的监督管理。
（二）负责生活、生产经营和生态环境用水的统筹和保障。组织实施最严格水资源管理制度，拟订全县水中长期供求规划、水量分配方案并监督实施。负责全县重要流域、区域水资源调度，组织实施质水许可、水资源论证和防洪论证行政审批，指导开展水资源有偿使用工作。指导监管全县水利行业供水和乡镇供水工作。
（三）负责水旱灾害防御、编制全县水库水旱灾害防御预案并组织实施，负责落实综合防灾减灾规划相关要求，组织编制洪水干旱灾害防治规划并指导实施。承担水情旱情预警工作。组织编制重要河湖和重要水工程的防御洪水抗御旱灾调度及应急水量调度方案，按程序报批并组织实施。承担防御洪水应急抢险的技术支撑工作。承担台风防御期间重要水工程调度工作。
（四）指导水资源保护工作。组织编制实施水资源保护规划。指导饮用水水源保护有关工作。指导地下水开发利用、地下水资源管理保护工作。负责保障水资源的合理开发利用，拟订全县水利规划，起草规范性文件、组织编制县域防洪规划等水利规划。负责全县水能资源开发利用的统一监督管理，会同有关部门编制水能资源开发利用规划并监督实施，负责全县水能资源开发利用权有偿取得工作。
（五）负责节约用水工作。拟订节约用水的有关规定，编制全县节约用水规划，指导和推动节水型社会建设工作。
（六）组织指导水利设施、水域及其岸线的管理和保护，组织指导江河、水库及河口、滩涂的治理、开发和保护，负责河库水生态保护与修复、河库生态流量、水量管理以及河域水系连通工作。负责河道管理工作，承担河（湖）长制组织实施具体工作，指导水利工程建设与运行管理。组织实施具有控制性的或跨县区的重要水利工程建设及运行管理。
（七）负责水土保持工作。拟订水土保持规划并监督实施，组织实施水土流失的综合防治、监测预报并定期公告，负责建设项目水土保持监督管理工作，指导重点水土保持建设项目的实施。负责有关重大建设项目水土保持方案的审核报批、监督实施及水土保持设施的验收工作，指导重点水土保持建设项目的实施，负责水土保持规费征收制度的实施。
指导农村水利工作。
（八）指导节水灌溉有关工作，指导农村水利改革创新和社会化服务体系建设。指导农村水能资源开发、小水电改造和水电农村电气化工作。指导农村饮水安全工程建设与管理工作。
（九）指导全县水利行业的国有资产监管工作，负责对水利资金的使用和局属系统国有资产的监管工作。
（十）负责重大涉水违法事件的查处，指导水政监察和水行政执法。依法负责水利行业安全生产工作，组织指导水库、水电站大坝的安全监管，指导水利建设市场的监督管理，组织实施水利工程建设的监督。依法负责水利行业安全生产工作，组织指导水库、水电站大坝等水利工程设施的安全监管。
（十一）开展水利科技和外事工作，组织开展水利行业质量监督相关工作，指导和监督实施水利行业的技术标准、规程规范，承担水利统计工作，指导全县水利队伍建设，组织开展水利行业质量监督工作，指导全县水利信息化工作。
（十二）指导监督水利工程建设与运行管理。组织指导水利基础设施网络建设和运行管理。指导水利建设市场的监督管理，组织实施水利工程建设的监督。
（十三）负责水利工程移民管理工作。组织实施水利工程移民安置验收、监督评估等制度，指导监督水库移民后期扶持政策的实施。协调推动水库移民对口支援等工作。贯彻执行党和国家的移民工作方针、政策。
（十四）承办县人民政府交办的其他工作。
2、机构设置
道县水利局单位构成含本级和二级预算单位，包括水利局本级和下属站所九个二级单位。
3、人员情况
道县水利局属正科级全额拨款事业单位，行政编制10人，实有编制人员9人；事业编制52人，实有编制人员38人，其中管理人员0人，专业技术人员20人，工勤人员16人，参管2人，合计47人。
二、一般公共预算支出情况
2021年一般公共预算拨款支出4805.55万元，具体安排情况如下：
（1） 基本支出情况
基本支出共计2183.52万元。其中工资福利支出853.031837.29万元，机关事业单位基本养老保险缴费154.48万元，职工基本医疗保险缴费23.7万元，抚恤金36.42万元，办公费23.5万元，印刷费10万元，手续费3.1万元，水费6万元，电费11万元，邮电费3万元，差旅费20.4万元，公务接待费18万元，其他交通费用16.16万元，其他商品和服务支出20.4万元。
（2） 项目支出情况
项目支出情况共计2633.03万元。主要为防汛救灾项目资金，抗旱救灾项目资金，水旱灾害风险普查项目资金，死亡抚恤资金，中小型水库加固项目资金，河长办经费，应急度汛资金、城南保护圈项目资金，上坝灌区项目资金，潇水河生态旅游基础设施建设资金，饮水安全工程资金等项目支出。
三、政府性基金预算支出情况
道县水利局2021年政府性基金预算支出为41.48万元。
四、国有资本经营预算支出情况
道县水利局2021年无国有资本经营预算支出。
五、社会保险基金预算支出情况
道县水利局2021年无社会保险基金预算支出。
六、部门整体支出绩效情况
关于本单位绩效管理，本单位严格按照我县财政局绩效股要求，针对项目资金填写了申报表、跟踪表以及年终绩效报告。针对部门整体支出绩效情况分为项目绩效目标完成情况与其他项目绩效目标完成情况。
1.项目绩效目标完成情况。
①、持续推进脱贫攻坚工作。深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述，将水利扶贫作为一项重要政治任务抓紧抓牢。一是农村饮水安全建设推进有力。举全局力量，解决53个深度贫困村和64个面上贫困村的饮水安全,主要领导和技术人员“点对点、面对面”进行了调度。一年来，全县5万多贫困人口通过自来水、步打井、饮用山泉水等方式,基本达到了脱贫饮水标准,顺利通过了省级验收。二是深入推进“单位包村、干部包户”工作。压实结对帮扶责任，落实落细各项帮扶措施，所驻村实现整体脱贫；三是积极助力贫困学子，参与了全县的资助贫困学子 ，点亮大山希望募捐众筹活动，全水利系统个个参与，人人献爱心。
②、认真做好水旱灾害防御工作。机构改革后,防汛抗旱职能已划转县应急管理局,但我们依然本着“以防为主,防治结合”的原则,未雨绸缪,提前一个月安排部署、值班备勤、查险除险,全面安排全县水利工程防汛抗灾工作。在上半年雨水充沛情况下,实现了“不垮一库一坝、不死一人”的目标；在下半年雨水偏少开始着手水利工程保水、蓄水工作，在保证度汛安全的前提下，加强蓄水保水；在旱情突显时，加强水情和旱情监测，分析当前水情、旱情及原因，向县委、县政府提出建议，并派出工作组摸底全县水利工程的蓄水情况，科学调水，指导各乡镇及下属各站所积极做好抗旱准备工作，全县旱情得到有效解决；组织开展沟渠清淤、抗旱机具维修、加强农业灌溉和供水水源保障情况监测，圆满完成二季度稻的保水工作。
③、着力抓好项目建设工作。抓好九疑河治理工程、农村饮水安全巩固提升等项目的扫尾建设;完成了今年开工总投资为560万元的道县上坝灌区农业水价综合改革项目,实施面积2.2万亩; 完成了廖母塘水库、老福田水库、荷叶塘水库除险加固，完成投资210万元；九嶷河二期治理工程新建浆砌石挡墙0.4km，新修土堤0.35km，完成投资金额150万；潇水道县河段治理工程（城西保护圈）新建防洪堤0.4km，完成投资金额200万元；潇水道县河段治理工程（小江口支流万家庄段）新建浆砌石挡墙0.39km，完成投资金额120万元；完成了洪塘营乡香花树供水工程的工程量核实及蚣坝上云坝村、金星村、清塘营镇陈熊村、土墙村、大塘村供水工程的建设；完成了上坝灌区续建配套和节水改造项目的申报工作；抓好投资11.9个亿元的城乡水务一体化3P项目的建设，所有工作顺利推进；完成了向阳水闸、云溪水库的验收工作。
④、纵深推进河长制工作。在县委、县政府的坚强领导和高位推动下，在各乡镇街道、各部门的共同努力下，紧紧围绕“河畅、水清、岸绿、景美”的工作目标,认真落实省委、省政府“见河长、见行动、见成效”总体要求，凝心聚力,合力攻坚,扎实推进河长制工作，成效显著。一是积极谋划年度河长制工作,制定好年度工作计划，策划、安排好了市级、县各级河长的巡河活动；二是抓好全县88座小水电清理整改(小水电的合法合规性:环评、立项、林地征用、国土审批等)进行完善,安装生态流量监控等; 三是开展了“坚经持节水优先,建设幸福河湖”宣传活动,纪念第28届“世界水日”“第33届中国水周”；四是对各个乡镇进行明察暗访和督查，完成省市交办督办的问题整改，举一反三核查我县河长制工作目前存在的问题和短板，扎实推进河长制各项工作。五是严格水保水资源，全县地表水各断面水质达标率100%，饮用水源地水质达标率100%，水功能区水质达标率100%，连续三年出境水质稳定在II类以上。
2.其他项目绩效目标实现情况。
①、开展第28届“世界水日”、第33届“中国水周”活动。宣传活动通过设立展台、展板、悬挂横幅等方式宣传水旱灾害、地质灾害、水土保持、水资源、饮水安全等涉水知识，发放《加强水资源保护》、《洪涝灾害防御常识》、《加强水污染防治》、《农村饮水安全评价标准》等宣画册、宣传单12000余份；展板以图文并茂形式宣传《水土保持法》、《防洪法》、山洪地质灾害知识等，提高群众的灾害防御意识。
6、 存在的问题及原因分析
2021年执行及绩效管理期间，我局认真执行中央、省和市、县安排的财政资金的使用及监管，没有擅自改变水利开发规划和年度计划；没有违反规定改变水利资金使用范围和投向；没有违反水利资金分配、拨付和水利项目立项、审批的程序；没有截留、挤占、挪用、贪污和骗取水利资金的现象。但也存在一些不足之处，主要是水利资金配套难度大，水利资金投入不足，连续建设工程资金到位不及时，项目工程效益发挥受到制约。
八、下一步改进措施
1、加强领导，明确责任。各有关股室各司其职，形成层层抓落实的良好工作格局，为项目的顺利开展提供了强有力的组织保障。
2、完善制度，加强管理。贯彻落实中央“八项规定”和湖南省委“九条规定”，建立本部门“三公经费”等公务支出管理制度及厉行节约制度，加强经费审批和控制，规范支出标准与范围，并严格执行。严格按照《固定资产管理办法》的规定加强固定资产管理，及时登记、更新台账，加强资产卡片管理，年终前对各类实物资产进行全面盘点，确保账账、账实相符。
3、强化管理，确保质量。严格执行项目公开招投标制度，精选有组织、协调能力、责任心强的施工专业队伍，我局负责项目技术人员定期或不定期检查项目的施工质量及进度情况，确保质量。项目实施完成后，及时组织相关人员对资金使用情况和建设工程质量进行验收。
九、绩效自评结果拟应用和公开情况
本年度绩效自评结果为93分。按规定时间内将2022年度整体部门支出绩效自评报告进行公开，并接受社会监督。
10、 其他需要说明的情况
  无
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