2023年道县月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处

绩效自评报告
一、基本情况
(一）部门（单位）基本情况
月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处为副处级单位，内设4个科室:综合办公室、旅游发展科、工程建设科、文物保护科，编制数16人，其中正副科级7人，其它人员7人，实际在岗14人，另借调2人，实有车辆0台。

主要职能 ：
  根据《湖南省风景名胜区管理条例》规定，月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处主要是保护月岩、周敦颐故里、玉蟾岩国保单位的古迹，开发名胜古迹，供游人参观

（二）部门（单位）年度整体支出绩效目标，省级专项资金绩效目标、其他项目支出（除省级专项资金以外）绩效目标
1、年度总体支出绩效目标：
目标1、完成对濂溪总祠项目的立项、放线、踏界、设计、预算。
目标2、完成月岩景区停车场新建厕所工程的建设、验收，财政结算评审。
目标3、完成周敦颐故居布展的设计和预算。
目标4、完成风景区疑似图斑核查。
目标5、完成濂溪故里古建筑群修缮二期工程的设计。
目标6、完成濂溪故里古建筑群安防、防雷计划项目上报省文物局。
目标7、加强基础建设，完善景区遗留部分断头路和安全护栏。             目标8、智慧景区、导视系统（标识标牌）等工程均处在建设和不断完善中。
二、一般公共预算支出情况
2023年月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处整体支出405.5元。一般公共预算财政拨款收入405.5万元。
基本支出情况：基本支出136.50万元，其中：基本工资支出112.50万元,基本养老保险13.17万元，医疗保险经费7.16万元，住房公积金9.88万元。一般商品服务支出24万元：办公费6万元；印刷费1万元；水费1万元；电费1万元；差旅费2万元；培训费1万元；公务接待费2.5万元；劳务费2万元；工会经费4.7万元；福利费2.8万元。

（二）项目支出情况：2023年年初预算数为269万元，其中：周敦颐故里运营管理经费（专批）105.7万元；月岩玉蟾岩楼田故里保护经费（核拨）8.5万元；“楼田惨案”爱教基地经费6万元；自然保护地巡查、核查、执法（专批）8万元；周子理学文化协会10万元；游客集散中心荷花池租金10万元；2023年物业服务费缺口资金66.5万元；2021年楼田村民工资垫付款14.9万元；濂溪书院及故居屋面维修39.4万。
三、政府性基金预算支出情况
月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处2023年无政府性基金预算。
四、国有资本经营预算支出情况
月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处2023年无国有资本经营预算支出。
    五、社会保险基金预算支出情况
月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处2023年无社会保险基金预算支出。

部门整体支出绩效情况

（一）坚持高位推进，加强保护建设。一是强化顶层规划，打好项目建设基础。为切实做好濂溪故里古建筑群、月岩摩崖石刻和玉蟾岩遗址国家重点文物保护单位的保护利用，管理处先后5次到省、市文物局汇报对接，与自然资源局、县文旅局、县林业局、县住建局等部门协商座谈。按照多规合一，杜绝重复建设的工作思路，强力推进全国重点文物保护单位的规划申报与编制审批。目前，《玉蟾岩遗址保护规划修编》正在编制中；《濂溪故里古建筑文物保护规划（2023-2035年》已上报国家文物局审批。二是做好前期工作，积极争取项目资金。今年在文物古建筑群安全保护工作上，管理处主动汇报和积极作为，完成《濂溪故里古建筑群展示利用项目》《濂溪故里古建筑群防雷项目》《玉蟾岩遗址本体保护工程项目》等项目计划书的申报工作；《濂溪故里古建筑群安防项目》已列入项目实施计划。争取到位资金244万元，启动《濂溪故里古建筑群二期保护修缮项目》。为加强景区提质改造，完成濂溪故里景区提质升级建设项目专项债包装，争取债券资金1.1亿元。三是坚持项目为王，推进景区保护建设。2023年，管理处以倒排工期，挂图作战方式，全力推进景区项目建设。周敦颐廉洁文化展示馆、濂溪故里新游客中心项目均已完工并投入使用，其中，周敦颐廉洁文化展示馆面积近500平方米，建好后成为景区传承中华优秀传统文化、学习倡导爱廉守廉文化的重要基地。目前，管理处正在积极推进濂溪故里古建筑群二期保护修缮项目施工，玉蟾岩遗址危岩体加固项目申报，玉蟾岩遗址保护规划修编，濂溪总祠项目前期工作。

（二）围绕职责职能，抓好常态管理。一是加强环境卫生整治。2023年，景区的环境卫生和绿化管养向社会进行了公开招标，由景融公司与龙交佳美公司中标，管理处按照《周敦颐故里景区入驻物业公司考核办法》对其进行管理，并切合景区实际的景容、景貌管理标准，划定了责任区，突出保洁全覆盖，卫生间“四无不净”，垃圾日产日清，确保景区干净整洁。二是加强绿化管理养护。加强对周敦颐景区、月岩景区的绿化修剪、抗旱浇水、除草、杀虫、施肥等日常绿化管养工作。截至12月，聘请专业园林修剪人员190人次及专业园林除草人员160人次进行修剪除草，施肥5.5吨多，景区杀虫6次，补种荷花2亩及各类植被350余棵。三是加强日常巡查管理。严格按照《风景名胜区条例》和《中华人民共和国文物保护法》的相关规定，加强对景区建设活动、经营活动和其它特殊活动的前置审核，完成风景名胜区内林木砍伐审批3项。开展景区日常巡查，依法督查、制止风景名胜区内违法、违规、违章行为，查处整改影响景区资源的周德桥、周祖友违章建筑2处。加强古民居安全巡防，更换景区灭火器120余个，更换损坏照明灯200余盏。落实好消防控制室24小时值班制度，组织楼田村民、景区工作人员参与消防安全应急演练1次，消防安全培训1次，进一步提升景区应急处置能力。四是上级交办问题销号。依据全省强化自然保护地全面监督变化图斑线索清单，对省里下发2个生态环保问题，实地到点位进行自查核实，完成了程祖华建设养殖场、何小林违规建设废品收购加工厂整改销号。
（三）紧扣亮点工作，提升景区形象。一是固根铸魂助推基地建设。不断拓展周敦颐文化内涵，弘扬周敦颐廉洁思想的当代价值，将周敦颐故里打造成党员干部倡廉树廉打卡地、理学文化传承传播示范基地、湖湘文化探源重要研学地。今年以来，党政机关廉政教育游、爱国主题教育游、中小学生研学游等游学项目持续火爆，游客量不断攀升，新建周敦颐廉洁文化展示馆项目，成为广大党员干部、学生、游客接受廉政教育的重要场所。2023年，接待各类游客共计71586人。其中，接待旅游研学19批次，计21330人；接待各种公务学习680批次，计17810人。二是双管齐下提升景区知名度。通过线上在《三湘风纪》《月岩-周敦颐故里景区》等公众号及媒体栏目，推荐宣介景区文化特色、旅游产品。线下积极参与永州旅游发展大会，对接“引客游永”大湾区旅行商，全方位、多渠道、立体式宣传景区旅游资源，助推景区旅游热起来、火起来。2023年3月份，濂溪故里景区被湖南省文旅厅公布为2022“清廉湖南 红色文旅”—“三进三推”清廉文化推广传播活动优秀阵地，作品《周敦颐-官清赢得梦魂安》获评全省清廉文化推广传播优秀微视频。三是活动纷呈增加景区热度。今年，3月份开展“3·8展巾帼新姿 扬时代风貌”活动；；5月份开展5·4青年打卡活动、5·19中国旅游日系列活动、“依法治县 你我同行”法治大宣传活动；6月份开展6·5国际环境日宣传活动、“利剑护蕾·关爱青少年”活动；7月份开展万人红色研学教育实践活动；8月份开展禁毒宣教活动；9月份开展党员廉政教育活动、举办“五星圣莲”捐赠仪式；10月份开展10·1国庆黄金周狂欢音乐节、以及“政治体检考初心 风清气正担使命”党员廉政教育、“传承红色基因践行初心使命”等爱国主题活动;11月份开展消防宣传活动。

（四）狠抓组织实施，完成目标任务。一是强化政治理论学习。坚持“三会一课”制度，严格执行“一月一课一片一实践”活动要求，积极开展学习习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。截止日前，管理处理论中心组集中学习了13次，开展“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”专题研讨4次，领导班子上了4次党课，召开了12次支部委员会和7次党员大会，积极开展“宣精神、助生产、保平安”、党的二十大精神宣讲、“走基层、体民情、转作风”等12次主题党日活动。二是落实意识形态工作责任制，始终坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，发挥思想引领、舆论推动、精神激励的重要作用。及时调整意识形态领域工作领导小组，单位主要负责人为第一责任人，通过“三带头三亲自”落实意识形态工作责任制，班子成员按照“一岗双责”要求，抓好分管科室的意识形态工作，确保上级意识形态工作的决策部署得到贯彻落实。同时，把意识形态工作纳入议事日程、纳入党建工作责任制（绩效考核）、纳入目标管理、纳入监督执纪范围，同部署、同落实、同检查、同考核，全面提升了干部职工对意识形态工作重要性的认识，强化了意识形态工作责任。三是履行党风廉政建设责任制。准确把握党中央全面从严治党战略部署，结合清廉道州建设，不断加强党风廉政建设，进一步完善单位各项制度。坚持厉行节约的原则，强化中央八项规定及省、州、县委关于纪律要求的有关规定，组织主要领导与分管领导，分管领导与分管科室负责人签订《党风廉政建设责任书》，所有党员签订《廉政承诺书》。开展深化干部作风建设“清风”行动，要求所有干部职工按照“八个问题”进行自查自纠，并开展谈心谈话，开展易鹏飞案件“镜鉴”以案促改警示教育会，通过典型案例释纪说法，以案为戒，筑牢防腐拒变的思想防线。四是加强基层工作推动乡村振兴实效。通过开展入走访、开展志愿服务等形式，认真开展乡村振兴工作，解决楼田村夜间路灯亮化问题，月岩村停车问题；通过召开村民会议、联系干部入户等活动形式加强楼田村、月岩村、铜狮井村关于乡村振兴、森林防火、党的二十大等相关内容宣传，为村集体经济发展出谋划策，为村民解决实际问题与困难。五是抓好创建工作提升文明形象。积极配合县里做好创建国家文明县城、国家生态文明建设示范县工作。组织干部职工参加每周四下午的文明创建日活动，并在景区广泛开展国家安全教育日、文明旅游宣传、生态保护宣传、成年人保护宣传、文明创建志愿活动等，提高干部群众文明创建的意识，弘扬时代新风尚。2023年5月，管理处在全县创建全国文明城市知识竞赛中荣获“优胜奖”。六是推进法治建设有力有效。坚持依法决策，建立重大决策联席机制，增加决策的透明度，压实班子成员的法治建设责任，实行严格的责任倒查机制，力促依法履职、依法用权、依法行事。狠抓普法教育，利用理论学习中心组、“三会一课”党员活动，组织管理处干部学习法律法规，全体干部职工参与全县普法培训考试，并将成绩纳入年终考核。突出全民普法宣传，2023年4月份开展全民国家安全教育日活动，5月份结合“5·19中国旅游日”开展“依法治县 你我同行”法治大宣传活动，6月开份开展反电信网络诈骗宣传，7月份开展防范非法集资宣传，9月开展禁毒宣传，12月份开展宪法宣传。七是积极完成建议提案办理。2023年，管理处共收到县政协委员提案4件，其中主办2件，协办2件。为确保交办件有人接、事事有人办、件件有答复，提高办理质量，增强办理效率，管理处按照分管领导分管业务和科室职能进行分工督办，通过开展调查形成初步反馈意见后，9月份，管理处承办人员将提案办理答复件上门交到提案委员手中，办理过程及办理结果满意率达100%。

八、下一步改进措施
    1、严格按照《会计法》、《行政事业单位会计制度》等规定执行财务核算，结合实际情况，完整、准确披露相关信息，做到决算和预算相结合。

2、加强资金的使用管理，让各类资金用到实处。

3、加强队伍建设，抓好绩效评价管理部门的队伍建设和业务指导，培养部门的绩效管理队伍，建立绩效评价的长期机制。

九、绩效自评结果拟应用和公开情况
本年度绩效自评结果为90分。按规定时间内将2023年度专项资金绩效自评报告、整体部门支出绩效自评报告在本部门门户网站公开，并接受社会监督。

 月岩-周敦颐故里风景名胜区管理处

2023年12月6日

