道县人民政府办公室
关于印发《道县贯彻落实〈湖南省促进服务业领域部分困难行业恢复发展的若干政策〉〈湖南省促进工业经济平稳增长的若干政策〉实施方案》的
通知
 
各乡镇人民政府、街道办事处，县直各单位，省市驻道各单位：
为加快国家和省市相关政策落地见效、促进我县经济平稳发展，经县人民政府同意，现将《道县贯彻落实〈湖南省促进服务业领域部分困难行业恢复发展的若干政策〉〈湖南省促进工业经济平稳增长的若干政策〉实施方案》印发给你们，请你们对照实施方案，尽快逐项细化实化，研究制定可操作、能落地的具体措施，加强政策宣传和解读，抓好组织实施，让市场主体和人民群众应知尽知、应享尽享。

 
          
                道县人民政府办公室                          2022年12月13日
道县贯彻落实《湖南省促进工业经济平稳增长的
若干政策》《湖南省促进服务业领域部分困难行业
恢复发展的若干政策》实施方案
 
根据《湖南省人民政府办公厅关于印发〈湖南省促进服务业领域部分困难行业恢复发展的若干政策〉的通知》（湘政办发〔2022〕14号）、《湖南省人民政府办公厅关于印发〈湖南省促进工业经济平稳增长的若干政策〉的通知》（湘政办发〔2022〕15号）、《永州市人民政府办公室关于印发永州市贯彻落实〈湖南省促进服务业领域部分困难行业恢复发展的若干政策〉〈湖南省促进工业经济平稳增长的若干政策〉责任清单的通知》（永政办发〔2022〕15号）精神，结合我县实际，制定本方案。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳字当头、稳中求进，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，推动高质量发展，高效统筹疫情防控和经济社会发展，扎实推进改革发展稳定各项任务。加强经济运行调度，强化过程管控，稳定工业经济增长，推动服务业领域部分困难行业渡过难关、恢复发展，帮助企业和群众解难题、渡难关、促发展，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，促进全县经济运行在合理区间，为顺利实现全年目标任务奠定良好基础，为全国稳住经济大盘作出道县贡献。
二、责任分解
按照县直和省市驻道相关单位职责，将稳工业26条、促服务业36条政策措施细化分解，明确政策内容、落实部门职责措施（见附件）。
三、工作路径
（一）成立一套班子。县政府成立由县委常委、常务副县长张一波任组长，县政府副县长李厚流、县高新区管委会党工委书记乌翔宇、县高新区管委会主任何圣志任副组长，县高新区管委会分管领导和县发改局、县科工局、县财政局、县商务局、县税务局等单位主要负责人为成员的道县贯彻落实稳工业、促服务业政策措施工作领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在县科工局，具体承担领导小组日常工作，成员单位要建立相应的推进工作机制。
（二）抓好两个调度。一是每月开展一次调度。各责任单位要报送文字资料、填报进度表格、搜集相关数据，掌握政策措施贯彻落实月进度情况。二是每季召开一次会议。领导小组组织成员单位召开专题调度会议，研判政策措施贯彻落实中的问题和困难，动态解决政策落实过程中的阻力，确保政策切实落地见效。
（三）实现三大目标。落实落细财政税费、金融信贷、保供稳价、投资消费、疫情防控等组合式助企纾困政策，稳定市场主体，增强市场主体信心，实现稳增长、保市场、促就业的稳经济三大目标。
四、保障措施
（一）强化责任担当。各有关部门要深刻认识促进工业经济平稳增长、促进服务业领域困难行业恢复发展的重大意义，切实扛牢贯彻落实稳工业26条、促服务业36条政策措施的政治责任，加强组织保障，完善工作机制，确保组织到位、人员到位、工作到位，全力推动各项政策措施落地见效。
（二）抓紧工作落实。各有关部门要严格按照职责分工，明确落实相关政策措施的时间表、路线图，制定实施方案，建立工作台账。对可直接实施的措施，要立即组织实施，确保企业尽早享受政策红利；对还需进一步研究细化的措施，要会同有关部门抓紧研究提出具体办法和实施细则，依法依规按程序发布实施。
（三）加强宣传解读。各政策落实主体单位要通过各种渠道和方式，充分利用主流媒体、自媒体、便民手册等工具加强宣传解读，主动“送政策上门”，确保政策有效传导至市场主体，及时回应社会诉求和关切。各有关行业协会要充分发挥联系企业的桥梁和纽带作用，适时组织开展线上线下政策宣讲活动，指导帮助企业用足用好相关纾困扶持措施。
（四）强化检查督导。县委大督考办要切实加强对各单位的检查指导，确保相关措施落细落实。县发改局要统筹协调，建立月报告工作推进机制，加强跟踪评估和督促检查，做好业务指导，协调解决实施中遇到的重大问题，将推进落实情况及时向县政府报告。各有关部门每月28日前将落实情况和台账报领导小组办公室。
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抄送：县委各部门，人武部，人大办，政协办，法院，检察院。
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道县人民政府办公室     2022年12月13日印发 
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